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September assessment the government policy  

on the epidemic 

 

Opinions on the effectiveness of the government in fighting the epidemic are deteriorating 

month by month. Still, the majority of Poles (55%) positively assess the government actions 

aimed at combating the epidemic, whereas 38% are critical of the policy . 

How do you assess the government  policies to combat the coronavirus epidemic in Poland? 

 

Despite the deterioration of the opinions on the government's effectiveness in combating 

the epidemic which occurred between August and September, the  number of people 

satisfied with the scale of the restrictions in operation grew during this period. Moreover, 

the percentage of Poles who believe that restrictions are excessive has increased, and the 
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proportion of respondents who think they are insufficient has decreased. According to more 

than half (54%), the currently binding restrictions are adequate to the situation. Others 

more often consider them too far-reaching (22%) than think that they are insufficient (15%). 

Are current restrictions related to coronavirus: 

 

 

Until August, with each passing month, Poles improved their assessment of the government 

actions aimed at helping Polish enterprises and their employees. This positive trend 

collapsed in September. Currently, a total of 42% of respondents believe that the state 

support for companies and employees is sufficient, while 40% consider it to be insufficient. 

Are the government actions aimed at helping Polish companies and their 
employees: 

 

 
  

More information about this topic can be found in CBOS report in Polish: “The Government against 

Coronavirus Epidemic – Opinions in September", September 2020. Fieldwork for national sample: September 

2020, N=1149. The random sample is representative for adult population of Poland. 
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